
Характеристика кабинета русского языка и литературы
Задача кабинета – создание  необходимых условий для овладения учебным предметом на уроках, внеклассных занятиях под руководством учителя или самостоятельно, индивидуально или в группе.
Основные направления работы кабинета: учебная деятельность, воспитательная деятельность, научно-методическая деятельность, организационная деятельность.
Основное содержание деятельности кабинета:
- совершенствование форм и методов преподавания русского языка и литературы,
- систематизация материалов по применению активных форм и методов преподавания в основной школе,
- организация работы по накоплению и систематизации дидактического материала,
- применение информационных, инновационных технологий на уроках.
 Площадь кабинета   - 36, 8 кв.м.
В кабинете 3 окна,   для искусственного освещения используются 9 светильников с энергосберегающими  лампами, что в  сумме  даёт достаточную  освещенность. 
 Стены учебной комнаты окрашены в коричневый  цвет слабой насыщенности, гладкие, допускающие уборку влажным способом. Парты и доска имеют зелёный  цвет и не раздражают зрения.  
Вся цветовая гамма внутреннего  интерьера  соответствует санитарно-гигиеническим   требованиям,  нет  броских  цветов, что  действует 
успокаивающе, способствует созданию рабочей дисциплины на уроке. 
 Кабинет обеспечен отоплением,  поддерживаемая температура соответствует санитарным нормам, предъявляемым к учебным помещениям общеобразовательных учреждений.  
Естественная вентиляция осуществляется с помощью форточек. 
 Пол имеет линолеумное покрытие.
Мебель включает  столы, стулья, 3 шкафа. 
Ученические столы расположены в два ряда по три  стола в каждом ряду. 
Вдоль задней стены размещены три шкафа для хранения учебного материала (справочники, словари, учебники, художественная литература и т.п.).
 Рабочее место учителя оборудовано столом, стулом.
Важнейшим  элементом  интерьера  кабинета    служит его   передняя  стена  и зона около нее. На стене классная доска с пятью рабочими поверхностями, состоящими из основного щита и двух откидных. Размер основного щита: 1500 х 1000мм, откидных щитов: 750 х 1000мм. Эта доска имеет магнитную поверхность.
 На задней стене размещены портреты  русских писателей, на боковой содержатся плакаты с высказываниями о русском языке.
Интерьер  кабинета  не  перегружен,  все  экспонируемые  материалы функционально значимы и видны с каждого рабочего  места:  текст  и  рисунки  достаточно  крупные.
 Кабинет русского языка и литературы оснащён таблицами по русскому языку; имеется  книжный  фонд,  демонстрационные, дидактические,  материалы,   мультимедийные средства обучения. 
  Книжный  фонд  кабинета  включает  в  себя учебники по предметам,   словари школьного  типа (лингвистические и литературоведческие),  учебно-методическую, справочную, художественную  литературу, дополнительную литературу для внеклассной и внеурочной работы по предметам. Кабинет постоянно пополняется книгами и пособиями для подготовки к ГИА.

  В  кабинете  имеются  стенды,  которые  обновляются  в  течение   года: «Сегодня на уроке», «Учись учиться», «Готовимся к ГИА».
   В классе хранятся учебно-наглядные пособия (иллюстративно-раздаточный материал), папки с учебной документацией («Итоговое сочинение», «Итоговое собеседование», «Готовимся к изложению на ОГЭ»); папки: «Наши достижения», «Участие в конкурсах»; проектные работы учащихся.
   Наглядный материал кабинета носит в основном познавательный (информационный) характер. Это таблицы по русскому языку, альбомы по литературе, мультимедийные пособия. Собран  материал для внеклассной и внеурочной работы  как по литературе, так и по русскому языку.  Здесь учащиеся узнают сведения о языкознании, об истории языка,  многих слов и выражений; знакомятся с литературными усадьбами, творческими  биографиями писателей, иллюстративно-раздаточным  материалом к урокам литературы. 
Выделен уголок для материалов по краеведению (писатели Смоленщины, дорогобужской земли), который включает в себя портреты писателей, издания книг смоленских авторов.            
Имеется паспорт  кабинета,  в  котором  отображены  основные моменты 
функционирования учебного кабинета, содержится опись имеющихся пособий и оборудования,  а также план его дооборудования. 
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