Учебный кабинет истории.  
                                      Заведующая кабинетом-Охлупина Лариса Ивановна
[bookmark: _GoBack]Я работаю в кабинете, который соответствует специфике деятельности учителя истории. В кабинете созданы оптимальные условия для применения современных образовательных технологий, в том числе и информационно-коммуникативных. В кабинете есть мебель,  электронные образовательные ресурсы, настенные карты по разделам образовательной программы, комплекты таблиц,  учебно- методическая литература.
        Большое место в кабинете отведено наглядным средствам обучения, которые являются не только источниками информации, но помогают также управлять познавательной деятельностью учащихся, обеспечивают новые способы передачи информации, позволяют чередовать различные виды работы (коллективные, индивидуальные, устные, письменные), расширяют возможности для самостоятельной работы учащихся и значительно облегчают воспитание культуры общения.
        Как известно, большую часть информации человек воспринимает зрительно, поэтому с помощью средств наглядности снимается дополнительная нагрузка на память учащихся, школьники лучше  запоминают изучаемый материал. Средства наглядности я использую при изучении всех разделов курса истории.
         Работе с учебником способствуют методические пособия, которые помогают организовать учебный процесс рационально. Это методические рекомендации к учебникам, учебно-методическое пособие «Разработки уроков по истории»,  дидактические материалы, сборники заданий и тестов, справочники и другая методическая литература.
         Использую я в своей работе раздаточный материал. Прежде всего – с целью организации на уроке дифференцированного обучения, самостоятельной  работы учащихся и затем, чтобы проконтролировать степень сформированного у учащихся того или иного навыка.  Это индивидуальные карточки, тесты, контрольные и  проверочные работы. Они хранятся в отдельных папках по темам.
         В  кабинете имеются постоянные и сменные стенды.  На  постоянных стендах – история нашего региона. Сменные стенды оформляются в зависимости от темы урока или значимости мероприятия.
        Здесь помещаются рекомендации-памятки по организации и выполнению какого-либо вида работы, результаты  олимпиад,  дистанционных и других конкурсов, лучшие творческие работы учащихся.
         В моей методической копилке имеются презентации по истории, созданные мною и моими учениками.
          В перспективе моей работы – создание учебного кабинета  как творческой лаборатории учителя, с использование Интернет- технологий в условиях реального времени (виртуального кабинета). Это возможно с подключением к локальной внутренней сети школы с выходом в Интернет- пространство  для возможности проведения текущего контроля знаний учащихся, для  участия в дистанционных конкурсах, для проведения интерактивных проверочных работ и т.д.  
 Оборудование кабинета история:
      На передней стене располагаются: стенд «Государственные символы России». Герб, флаг, гимн, президент РФ – Путин В. В., классная доска, стенд «Великие люди России», «Герои Смоленской Области».
     1. Для каких классов оборудован кабинет: 5- 9 кл 
     2. Освещение:    естественное   и   искусственное   
4. Осветительные приборы:  потолочные светильники, равномерно  
                                                   размещенными по потолку 
5. Ориентация окон: на  восток
     6. Поверхность пола: покрытие  линолеум   
    7. Наличие системы пожарной сигнализации: имеется
     8. Рабочие столы учащихся: двуместные столы (6) , 
     9.  Стулья: 10 штук
    10. Наличие системы отопления: имеется
    11. Нитяные шторы на окнах: для быстрого затемнения класса; 
    12.  Шкафы: для хранения пособий размещаются вдоль задней стены. В шкафу - кабинетная библиотека, атласы, альбомы, папки с вырезками, раздаточный материал, объемные пособия, ученические работы, видео и фотоматериалы;
     13. Настенные карты: по разделам образовательной программы, на специальных держателях, между шкафами у задней стены;
    14.    Стенды: во всю боковую стену, напротив окон;
Школьный кабинет в учебном процессе играет значительную роль. И от того, каким он будет, во многом зависит качество обучения. В первую очередь учебный кабинет должен соответствовать своему прямому назначению- обучать, а его техническое оснащение удовлетворять требованиям, предъявляемым к современному уроку

 

